

Крепки мозолистые руки, и ласковый, и добрый взгляд

Таким он был в молодости, когда его увидела украинская девчина и полюбила за силу «сибирскую», да характер открытый. Таким Анатолий Анисимович встретил свой 80-летний день рождения. Сила, может, уже и не та, что шестьдесят лет назад, но все остальное, чем славен сельский труженик, осталось при нем. Накануне юбилея ветерана труда журналистский путь привел в Лопатинку, в крепкий, под стать окружющей природе «зеленый» дом, где живут супруги Волженины.

«В веснушках черемух стоит над рекой»

Кто не бывал в Лопатинке, тому трудно понять, чем так прятано этот поселочек его жителям. Летом стоит он в зеленом убранстве деревьев и кустов, зимой как бы ограждая снежно-горной стеной от белого безмолвия. Ну, уютно здесь и мило сердцу. А уж если ты прожил здесь восемь десятков лет, то роднее этого уголка третьяковской природы просто не найти.

Анатолий родился предпоследним, а всего четверо сыновей было в семье колхозников Волжениных. Свое отца Анатолий

не помнит, потому что он, хотя и не воевал, но также жизнь положил за Победу. Ведь и на трудовом фронте были испекко, огромного национального колода и голода не все могли перенести.

Детвора росла с матерью. Прасковья Ивановна сама в колхозе (до войны она называлась «Власть труда», после – им. Сталина) трудилась, туда же, будучи еще малыши, и сыновья пришли. Помнил Толя, как на быках колеса сена везил, за мужиков, которых не хватало после войны, работал. Постарше стал опять же на сенокосе, как взрослый, работал в лесном коммунахе. Техники не было, так он на стога сено закидывал, благо, ростом и силой Бог не обидел.

Пять классов «прошел», па этом образование закончилось. До армии в хозяйстве, которое уже называлось «Сибирью», поработал. Потом на три года судьба его привела на Украину. Служил под Киевом, в охране важных объектов. Бывал и в городе, где и повстречал свою любовь. Галочка, бойкая хохлуш-



ка, тоже сразу приметила этого высокого крепкого паренька.

«Сибирь»+Украина= любовь

Галина родилась в Киеве, 8 июня, а уже 22-го город сполна познал, что такое бомбежки. Маме с донуркой удалось убежать в Черниговскую область, в

деревню Ничеговка. Отец недолго воевал, вернулся израненный. Подлечился, и снова – фронт. Теперь уже навсегда ушел из дома, – пришло извещение: «пропал без вести».

Так и выросла девочка в деревне. Она тоже в оккупации была. Что помнит? Страх, когда увидела фашистского солдата с автоматом. Больше детская память ничего не сохранила, но и этого достаточно, чтобы по прошествии 70 с лишним лет – слезы на глазах от воспоминаний.

Закончила Галия Малея семь классов и пошла в трамвайное депо, где и мама работала. Стала по Киеву трамвай водить, а в свободное время в художественной самодеятельности заниматься. Фотография тех лет сохранилась, где она запечатлена вместе с другими девушками в национальных костюмах, с цветочками и ленточками.

Девушка она была решительная, позывали замуж – не отказалась. И вот 1959 году приехали молодожены на родину мужа. С той поры Галина Артемовна – лопатинская жительница. Вместе с мужем вырастили трех сыновей, потом внуков помогали поднимать.

Трудилась, как и все, в колхозе. Научилась и снег кидать, и за живностью ходить; работой на кошарах трудилась, свинаркой. А большей частью – поваром на отделении. Лопатинские обсыды всегда славились: вкусны да национальные борщи, картошечка – объедельные.

Тракториста круглый год на селе работа ждет

Вернувшись домой, Анатолий выучился на шофера, потом – на тракториста. Поработал и тем, и другим. Но большей частью – на тракторе. Самой мирной и нужной на селе профессии посвятили



**80 лет
Алтайскому
краю**

Февральские именинники

Поздравляем с 80-летним
юбилеем наших земляков,
родившихся в феврале:
Марию Дементьевну
Гулькину;
Бажантину Петровну
Фомину;
Тамару Александровну
Чеснокову;
Юю Исаковну Шишаневу.
Здоровья всем!
И пусть согревает вас
 тепло родных!



Волженины: первые годы семейной биографии в с. Лопатинке. 80-е годы прошлого столетия.
Фото из домашнего архива.

он свою жизнь. И пахал, и сеял, и сено косил, и хлеб ёлкал. Всюду нужны были его изнуренные руки и крестьянская смекалка. Ну, куда деревня без труженика, потом которого щедро была полна колхозная землица?

Механизатор он был классный, а потому ему доверили и машину технической помощи. Еще через несколько лет механизатор бригады назначили. Хлопот и забот прибавилось, ведь тракторы и всякая другая сельхозтехника должна быть в работе тогда, когда требуется. Так что и здесь мастер, знающий толк в технике, был на своем месте. В ней он хорошо разбирался, знал, что такое сельский труд, с малых лет. Так что это про него сказано: где родился – там и пригодился.

Здесь же сыновья выросли. Вячеслав сейчас живет в районном центре, Николай – в Екатерининском, Евгений – в Барнауле. Но, как и в детстве, манит их к себе родительский дом, малая сердцу утолок – малая родына. Да и для внуков посещение Лопатинки – всегда сродни празднику. Не зря домик стоит на улице Урожайной, когда-то урожая отююда брали начальство, с маленьких ворот двора, где жил сельский тракторист.

Сегодня многие из тех, кто составил былую славу колхоза, – на заслуженном отдыхе. Как и Анатолий Анисимович, беззаветный труженик «сибирский». Силы, здоровье, лучшие годы – все отдано на благо колхоза. Низкий поклон Вам, земледелец, за преданность хлеборобскому труду, третьяковской земле.

Живите в радости и окружении тех, кто Вам дорог. Биография края – это биографии тысяч таких славных тружеников. Вашими стараниями Алтай житницей страны стал называться. С юбилеем Вас, 80-летние юбиляры!

Татьяна ИВАНИЛОВА.